



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА
5
АВГУСТА
1942 года
№ 93 (1598)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Село Вознесенск,
Горьковской области



Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого бремени, каким он считался раньше, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма.
СТАЛИН.

Решением бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся на Красную Доску передовиков сельского хозяйства заносятся:

ПУЧКОВА Матрена Федоровна, колхозница С. Майданского колхоза имени Второй Пятилетки, на жнитве ржи при норме 0,14 га выжинает по 0,26 га.

ЧУХМАНОВА Анна Романовна, колхозница С. Майданского колхоза имени Второй Пятилетки, на жнитве ржи при норме 0,14 га выжинает по 0,29 га.

ВАСЯНИНА Татьяна Ивановна, колхозница С. Майданского колхоза имени Второй Пятилетки, на жнитве ржи при норме 0,14 га выжинает по 0,40 га.



УЛУЧШИТЬ СВЯЗЬ В РАЙОНЕ

Связь в нашем районе, как и во всем народном хозяйстве нашей страны, имеет исключительное значение. Особенно большие и ответственные задачи возложены на работников связи сейчас, в дни великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Они должны обеспечить образцовую, бесперебойную работу связи на всех участках, не допуская ни малейшей задержки в доставке почты и никаких перебоев в телефонной и телеграфной связи.

В нашем районе за последние несколько месяцев произошло заметное улучшение в работе связи, особенно по линии доставки почты — пасем, газет и др. корреспонденции, которая раньше доставлялась адресатам с большим запозданием. Но в целом работа связи должна быть значительно лучше.

Неустанно овладевать военными знаниями

В ряды Действующей Красной Армии все более поступают молодые, хорошо обученные, смелые советские воины. Они с первых же дней своей боевой жизни показывают образцы мужества и отваги, смело вступая в бой с ненавистным врагом — германским фашизмом. Многотысячные резервы бойцов обучаются в глубоком тылу, чтобы по первому требованию советского правительства также стать на защиту Родины.

Мой совет товарищам землякам, будущим бойцам РККА, относитесь со всей серьезностью к изучению военного дела, чтобы, вступая в ряды Действующей Армии, знать все обстоятельства военной и фронтовой жизни. Нужно, чтобы каждый военнообязанный, допризывник хорошо владел винтовкой, автоматом, гранатой и другим грозным оружием, которое применяется нами в борьбе с коварным врагом. Нужно хорошо знать приемы маскировки, окапывание, переползание по пластунам и т. д.

В частях, часто в личных и никому чуждых целях. Кроме того, в Ивановском сельсовете находится «электротехники», которые сами занимаются ремонтом телефонного аппарата, в результате чего его портят и приводят в негодность.

Нет четкости в работе и самой равной телефонной станции. Передко бывает, что дежурные телефонистки не «слышат» вызывные звонки абонента, а если соединят требуемый номер телефона, то после переговоров не выключают по нескольку минут. Все это является результатом того, что руководители районной конторы связи ослабили работу с работниками аппарата, производственные совещания, техническая учеба проводится от случая к случаю. Образцы работы передовиков, каким, например, является тов. Новиков, телефонист П. Майданского отделения связи, не популяризируются, не передаются для отстающих в работе.

По всей нашей стране, во всех отраслях народного хозяйства, развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за оказание всемерной помощи фронту в борьбе с врагом. Быть в числе передовиков Всесоюзного социалистического соревнования, повседневно бороться за лучшее обслуживание трудящихся связью — важнейшая и первоочередная задача работников связи.

Когда я был в военной школе, то, признаюсь, не очень прилежно относился к изучению приемов переползания по пластунам, но когда попал на фронт, то действительно убедился, что чем больше пота прольешь в учебе, тем меньше крови потеряешь в бою.

Однажды наше подразделение оказалось в окружении немцев. Противник вел по нас сильный ружейно-пулеметный огонь. Было приказано выйти из вражеского окружения скрытым путем, так как боеприпасы у нас были на исходе. Нам пришлось в промежутки огневых точек противника переползать по пластунам. И вот кто умел искусно маскироваться и хорошо ползти по пластунам тот вышел из огневого кольца невредимым, а кто пренебрегал этим поплатился жизнью.

Каждый будущий боец должен заранее подготовить себя к боевой обстановке, хорошо изучить боевую технику и тогда легче будет бить врага, быстрее будет обеспечена победа над немецко-фашистскими разбойниками.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт).



Агитатор-коммунист А. Симугин в окопах читает бойцам свежую газету.
Фото М. Рыжана.
Фотохроника ТАСС.

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах КЛЕТСКАЯ, ЦЫМЛЯНСКАЯ, САЛЬСЬКАЯ, КУЩЕВСКАЯ.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потопили немецкой транспорт водоизмещением в 6000 тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков нанесли контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила свыше 300 гитлеровцев и захватила 2 бронемашину, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взяты пленные. Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон.

От Советского информбюро (Вечернее сообщение 3 августа)

На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Кущевской происходили особенно ожесточенные бои. О д и н крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбито 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Карельском фронте наблюдались столкновения с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находившийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил противника на близ-

кое расстояние и открыл инометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

Отряд брянских партизан под командованием тов. В. пустил под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого обер-ефрейтора Штрикера. «Вчера, наконец, привезли почту, какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шпорна и Роберта Трайляма, они опять в России, где-то на юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он не видит тыловых жеребцов, которые с помощью связной продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто на самом на Восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончил все счета с жизнью».

На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуе неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в г. Пола близ Криеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

Успешное проведение уборки урожая равно крупной победе на фронте

Проведем уборку урожая в сжатые сроки и без потерь

К работе бригады Бегова-товского колхоза «Трудовик» я приступила недавно, но труд колхозников я сумела организовать правильно и все они работают дружно и организованно. Колхозники своим самоотверженным трудом на полях стараются как можно большую помощь оказать фронту в быстрейшем разгроме врага. В период сенокоса женщины колхозницы работали на косе лугов, стоговании, ежедневно перевыполняя норму выработки. Например, колхозницы Кузнецова Анна Степановна, Сенюшкина Прасковья Леонтьевна и др. на косе лугов при норме 0,33 га выкашивали ежедневно по 0,40—0,45 га. В результате самоотверженной работы бригада первой закончила сенокос.

Сейчас колхозники 2-й бригады, в количестве 30 человек, работают на жнитве. Они также борются за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Все они работают с раннего утра до позднего вечера. Благодаря применению индивидуальной сдельщины, уплотнения рабочего дня большинство женщин пе-

ревыполняет норму выработки. Например, Ладенкова Екатерина Аксеновна при норме 0,19 га выжинает по 0,30—0,32 га ежедневно, Галкина Аксинья Максимовна при той же норме выжинает 0,30 га, Богомолдова Анастасия Федоровна жнет по 0,29 га, Галкина Мария Степановна — по 0,26 га, Сенюшкина А., Парусова М., Галкина Е., Воеводина А. выжинают по 0,22—0,23 га каждая.

В моей бригаде неплохо поставлен учет. Я ежедневно измеряю участки и передаю сводки в правление колхоза для начисления трудодней.

Активное участие в работе принимают подростки. Они работают на очистке тока, чтобы в ближайшие дни приступить к обмолоту нового урожая и выполнению плана сдачи хлеба государству.

В целях быстрейшего проведения уборки урожая и др. сельскохозяйственных работ, моя 2-я бригада соревнуется с бригадой № 1, где бригадиром тов. Парусов. Взятые обязательства по социалистическому соревнованию мы выполним с честью.

М. Воеводина.

Производственный подъем

В Боркинском колхозе «Красный бор» на жнитве ржи работают 144 колхозницы. Воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», боркинские колхозницы гонят единым стремлением уборку урожая провести в короткие сроки, без потерь и своевременно выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, чтобы тем самым оказать помощь Красной Армии в борьбе с врагом.

Вся работа на полях проводится при индивидуальной сдельщине, в результате чего колхозницы значительно перевыполняют норму выработки. Например, Кондрашина Александра Емельяновна при норме 0,14 га ежедневно выжинает по 0,23 га, Царева Ефросинья Трофимовна и Чурапина Елена Пльнична при той же норме выжинают по 0,25 га каждая. Многие колхозницы жнут по 0,18—0,20 га.

Немецва.

Шире развернем соцсоревнование на полях

В Нарышкинском колхозе «Оборона» с большим успехом проходит уборка хлебов. Всего на жнитве работает 312 колхозниц. Все они гонят одним стремлением — уборку провести быстро и без потерь и тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии в разгроме фашизма. В результате 290 человек выполняют и перевыполняют норму выработки. Так, например, Котова А. П. выжинает за день 0,36 га, Левкина А. Е., Самсонова В. В., Комякова Н. Г. — по 0,34 га каждая и многие другие. Активное участие на жнитве ржи принимают учителя тт. Мурзина П. М., Филиппова А. И., Владимирская С. В. Кто же время они являют собой и цеплохими агитаторами. Проводят беседы, читки газет с колхозниками, мобилизуя их на самоотверженный труд за скорейшее проведение уборки хлебов.

Но не все учителя осознали важность этого дела. Многие в поле не работают, являясь агитаторами, массово-политическую работу также не проводят. К таким относятся и работники почты, сельпо, медпункта и других учреждений.

Партийная организация, сельсовет и правление колхоза должны приложить все силы к тому, чтобы мобилизовать на уборку хлебов буквально всех трудоспособных колхозников, шире развернуть социалистическое соревнование на полях, усилить массово-политическую работу среди колхозников, мобилизуя их на быстрейшее и высококачественное проведение уборки урожая, на своевременное выполнение плана хлебопоставок государству.

М. Балдин.

Мое обязательство по обмолоту хлебов

Я, машинист молотилки МК—1100, Абрамов в прошлом году работал в Нарышкинском колхозе «Оборона». За весь сезон уборки урожая я намолотил 600 тонн зерна.

В текущем году, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, я беру обязательство намолотить за сезон 800 тонн, с ежедневной выработкой не менее, как 25 тонн с тем, чтобы закончить весь обмолот озимых и яровых хлебов к 1 октября 1942 года.

Но так как успешное прове-

дение обмолота хлебов во многом будет зависеть также и от самого колхоза, я надеюсь, что правление Нарышкинского колхоза «Оборона» учтет недостатки работы прошлого года и примет все меры к тому, чтобы не допустить простоя машин из-за неорганизованности колхозников, занятых на молотбе.

По выполнению принятых обязательств вызываю на социалистическое соревнование машиниста Аламасовского колхоза тов. Суслина. Т. Абрамов.

Шумят Брянские леса

В некоторых селах Орловщины немцы пугали друг друга словами «страшный дедушка». Говорили, что всюду на дорогах, в лесу бродят опасные люди партизанского отряда, которым командует дед Игнат.

В деревнях и селах партизаны не раз слышали от местных жителей вопрос:

— Чьи вы будете, не деда Игната?

Нет, мы молодого Игната, — отвечали обычно в таких случаях партизаны из группы Николая Михайловича С., хорошо подготовленной и прекрасно вооруженной.

Командира группы разбираю любопытство посмотреть, что это за дед.

И вот случай свел двух командиров. В одну из ночей партизаны Николая Михайловича расположились в лесу возле села Т. В село была послана разведка. Народные метилы возвратились к рассвету с человеком лет двадцати двух в щегольской серой кепке, с пистолетом-пулеметом за плечами.

— Ну, показывайте, где ваш командир, — бойко обратился он к бойцам, входя в шалаш. И,

определив сам, кто из присутствующих командир, расклялся с ним, сняв кепи. — Работник обувной артели «Коллективист» Игнат Федотович.

— Что вы хотите? — спросил С.

— Объединиться с вашим отрядом. Имею кое-какие силы — семерых молодцов.

Николай Михайлович пристально посмотрел на работника обувной артели и наставительно сказал:

— Не объединяться, значит, а влиться в наш отряд. Тоже силы — семь человек. Как называется?

Отряд дедушки Игната, — ответил гость.

Командир привстал, пораженный.

— Где же сам старик? Где дедушка?

Работник обувной артели смутился:

— Простите, я и есть дедушка Игнат. Это кличка по имени... Николай Михайлович крепко обнял гостя.

— Теперь будем действовать вместе, — сказал он.

С той поры в Брянских лесах сильный партизанский отряд «Смерть фашистам» под



Активные действия партизан в Боснии и Далмации

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля (ТАСС). Югославские партизаны почти полностью очистили Боснию от оккупантов. Один из партизанских отрядов под командой участника гражданской войны в Испании Наджа захватил в последние две недели в плен 3.000 итальянцев. Оперирующими в Далмации партизанами захвачены также большие скла-

ды оружия и военных материалов. При налете на один из морских портов партизаны уничтожили все сооружения и оборудование порта.

За время введения осадного подожения в Загребе оккупанты арестовали в районе города несколько тысяч крестьян, обвиняемых в помощи партизанам. Казнено 104 заложника.

Партизанская борьба в Греции

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля (ТАСС). По заявлению представителей греческого правительства итальянцы вынуждены держать в Греции в связи с усилившейся деятельностью партизан много войск. Вместе с греческими партизанами против оккупантов борется 4.500 английских солдат.

Партизанские отряды дейст-

вуют в 5 греческих районах — в горах Родоп и Фракии, в районе горы Парнас, в районе Фермопил, в горах Тайгетус в Спарте и на острове Крит.

В качестве репрессии за деятельность партизан немцы расстреляли 127 человек из числа гражданского населения и разрушили города Скине, Проссе и Канданос.

Столкновение между оккупантами и населением на острове Крит

ЛОНДОН, 31 июля (ТАСС). В Лондоне получены сведения о кровопролитном вооруженном столкновении, имевшем место в Гераклионе (остров Крит), между немцами и греками.

4 июня в Гераклионе разнесся слух о том, что английские войска высаживаются на остров с моря и с воздуха. Греческие патриоты приняли решение захватить для англичан крупный аэропорт, находящийся в предместье Гераклиона. Патриотам было быстро роздано оружие. Вооруженные греки начали истребление германских солдат на улицах и в кафе города. Ожесточенное сра-

жение произошло у казарм. Под руководством мэра города Виктора Георгиадиса несколько сот греков совершили нападение на аэропорт. Застигнутая врасплох германская охрана была перебита, а находившиеся на земле самолеты уничтожены динамитом. При помощи вызванных подкреплений немцам удалось подавить это вооруженное выступление греческих патриотов. Из 200—300 захваченных немцами греков 64 человека, включая мэра, — расстреляны. Остальные содержатся в тюрьме в качестве заложников.

Прибытие в СССР Бельгийского Посланника г. Роберта Ван де Кершов д'Аллебаса

1 августа с. г. в Куйбышев прибыл Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Бельгии в СССР г. Роберт Ван де Кершов д'Аллебас.

На пристани г. Ван де Кершов д'Аллебас был встречен Заведующим Протокольным Отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочковым.

С У Д

Злоупотребление служебным положением

Секретарь С. Майдянского сельсовета Силаева П. Е. более полугода скрывала от военной службы Сыренина П. П. и, злоупотребляя своим служебным положением, выдала ему справку о выезде из пределов Вознесенского района, без оформления в райвоенкомате.

Народный суд, рассмотрев это дело, приговорил Силаеву к лишению свободы на 5 лет, с поражением в избирательных правах сроком на 2 года.

В. Абрамов.

(Продолжение см. в след. номере)

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ